

A

贵州省农业农村厅文件

黔农议复字〔2020〕38号

签发人：杨昌鹏

省农业农村厅关于省十三届人大三次会议 第369号建议的答复

肖梅红代表：

您提出的《关于支持三穗县做好三穗鸭保种工作的建议》收悉，感谢您对三穗鸭保种工作的关心和支持，现就建议提出的有关问题答复如下。

一、关于“省财政每年预算一定专项经费作为三穗鸭保种经费”的建议答复

2020年，根据省委、省政府决策部署，生态家禽业作为我省明确的农村产业革命12大特色优势产业之一重点推进。省财政安排生态家禽产业发展专项资金1亿元，由省生态家禽产业

发展领导小组围绕全省产业发展统筹使用。对此，我厅会同省财政厅起草出台了《贵州省农村产业革命生态家禽产业发展专项资金管理办法（试行）》，明确将种源保障补助资金作为产业专项资金的重点，支持种繁场（站）建设，年供苗量达200万羽以上的单个种繁场（站）原则上补助资金100万元。

2020年3月底，我厅已安排下达了40万元省级财政专项经费给三穗县用于三穗鸭保种工作，要求县农业农村部门专款专用，制定具体方案并认真组织实施。

省财政厅非常重视发挥省级财政资金引导作用，通过基金、担保、保险等方式撬动金融资本、社会资本投入生态家禽产业发展。如，进一步推动绿色产业扶贫投资基金落地落户，推荐储备更多有实力的生态家禽养殖企业纳入基金支持范围；持续支持和推进有条件的地区结合实际，创新实施目标价格保险；通过联保、互保等方式提高生态家禽融资项目担保额度等。

二、关于“省里指派专家协助开展三穗鸭保种工作”的建议答复

5月中旬，我厅组织省农科院畜牧所、贵州大学动科院、省畜禽遗传资源管理站、省种畜禽种质测定中心等单位6名专家前往三穗县指导开展三穗鸭保种工作，先后深入台烈镇寨滚大坡三穗鸭原种场和瓦寨镇观音阁兴绿洲公司三穗鸭扩繁场实地了解相关工作情况，召开座谈会听取了相关情况介绍，专家组针对性提出了要进一步加强组织领导，强化部门沟通，夯实保

种基础，做好动物防疫等建议意见。

为完善三穗鸭保种和繁育体系，保护三穗鸭遗传资源，保证鸭产业发展的需要，根据农业农村部办公厅印发的《全国水禽遗传资源改良计划（2020-2035）的通知》，专家组指导三穗县结合实际制定了《三穗鸭遗传改良计划实施方案》。

省农科院对三穗鸭保种工作也非常重视，2017年省农科院畜牧所通过对全省水禽产业发展情况进行调研，确定五个试验示范基地，其中三穗县贵州千里山生态食品股份有限公司成为其中一个重要的试验基地。省农科院畜牧所家禽团队凭借国家水禽产业技术体系、三穗鸭工程技术研究中心等研究平台，已开展三穗鸭种质资源挖掘利用、三穗鸭新型养殖模式应用与推广及三穗鸭疫病诊断和防治等工作，并与三穗县农业农村局(原三穗县鸭产业管理办公室)、贵州千里山生态食品股份有限公司建立密切的合作关系。



(附注：此件公开发布)

(联系人：余廷海；联系电话：0851-85284009)

抄送：省人大选举任免联络委员会，省人民政府办公厅。

黔东南州人大常委会。

省财政厅，省农科院。

贵州省农业农村厅办公室

2020年6月22日印发

共印10份